

台山推出192项文化活动喜迎新春 备年货 逛非遗 赏烟花

提前预热

乡镇办起特色年货节

浮石飘色是台山一种极具乡土特色又甚为壮观的民间传统艺术表演,于2008年入选第二批国家级非物质文化遗产名录。在此次迎新春文化活动中,市民将欣赏到传承了300年的浮石飘色巡游,“赵子龙救阿斗”“嫦娥奔月”“木兰从军”“穆桂英挂帅”“昭君出塞”“仙女散花”等活灵活现的飘色人物场景将在乡间重现魅力。

1月14日(本周六),台山市将在斗山镇浮石村举行非遗文化浮石飘色巡游暨“我们的中国梦——文化进万家·台山年”迎新春文化启动仪式。记者留意到,从本周起,各类活动已陆续启动,为节日预热。1月9日,活动之一台山市2023年侨乡文化迎春花市在台城街道桂水村举行,行花街、沾喜气,市民可在花海中感受新春气息。

置办年货也是过春节的“重头戏”。喜爱地方传统农产品的市民游客,不可错过这个周末的各类特色年货节。其中,端芬镇将在梅家大院举办“喜兔兔·2023梅家大院信年节”,现场展销台山特色农产品如鳊鱼、青蟹、生蚝等。大江镇将举办第三届台山大江沙冲慈姑文化节,现场设有沙冲慈姑试吃、体验挖慈姑、特色农产品展示环节,还有特色食品、红木筷子等大江本土特产销售。

喜气洋洋

文体活动尽显浓浓年味

广东人过春节,醒狮舞龙是备受欢迎的传统节目。1月22日(大年初一),台山市博物馆将举行“非遗里的台山”

龙腾狮跃贺新春活动,组织龙狮队进行表演,以喧天的锣鼓和欢腾的龙狮表演庆祝新春。喜欢热闹的市民,还可以到台山市华侨文化博物馆参与游园活动,一起“写福兔”“捏萌兔”“画瑞兔”。

在迎新春文化活动中,台山市非物质文化遗产综合展示馆将首次亮相。1月22-24日(大年初一至初三),该馆将连续三天在早、午、晚三个时间段,组织广东音乐、浮石飘色、曲艺、书画等非遗项目献艺,营造喜庆热烈的节日氛围。

喜爱台山地方文化的市民,也可在春节期间到各大文化场所参与各类文化体育活动。其中,台山市博物馆将举办“寻路记——新宁铁路历史及遗址展”“千年帆影百载关——粤海关与广东对外贸易专题展览”等活动;台山市华侨文化博物馆将举办“大展宏‘兔’——癸卯年生肖文物图片联展”“新春第一讲——兔年春节志愿讲解服务”等活动;台山市图书馆将举办“台山广东音乐馆藏文献资料展”“栉风沐雨续侨情 奋楫

江门日报记者 陈素敏 实习生 赵子颖

笃行中国梦——台山侨刊文化展”等活动。

与此同时,春节期间,台山市将在台城石化文化广场分别举办“奋进新征程”文艺晚会、“曲韵歌盛世”曲艺专场表演,组织台山优秀文艺团体、歌手和知名曲艺社前来表演,用优美的舞姿和嘹亮的歌声喜迎新春。

春节期间,台山市还将举办一系列市民喜闻乐见的体育活动。其中,台山市新宁体育馆将举办“舞动全城”拉丁舞展演和跆拳道展演;台城石化文化广场将举办“舞动新辉煌”广场舞展演;台山市体育广场和台山昌大昌广场将分别举办“贺岁杯”足球赛和三人篮球争霸赛。

地方特色

传统节目继续办起来

春节期间,台山市各镇(街)、乡村将充分结合当地文化名片,推出一系列年味浓、创意好、接地气的特色传统节

目。其中,水步镇“网红村”草坪村将举办“把时间留给最珍贵的人”新春传统市集,市民、游客可携家人前来赏桃花、尝传统小吃、买文创产品,为大家提供新春游玩的好去处。

四九镇人杰地灵,祖籍四九的音乐人才众多。为传承音乐基因,营造春节喜庆氛围,为四九乃至台山等地的音乐人才提供一个相互交流、展示的舞台,四九镇将在人民音乐家李凌故里东方村举办新春音乐会。

三合镇北联黎洞下村将在元宵节举办“打铁花”焰火表演。“打铁花”这项源于古代炼铁工匠的祭祀活动,发扬成为中华民族传统文化的一朵奇葩,如今是该村的春节传统节目。

与此同时,各镇街将在春节期间结合工作实际,组织百姓宣讲团成员、乡贤名人、村“老书记”等开展“侨味宣讲”活动,讲好台山发展、乡村振兴故事,传递乡情亲情,共谋新时代台山新发展。

华彩流光映夜幕,火树银花不夜天,烟花寄托了人们对美好生活的向往。春节期间,台山市部分乡镇将举办烟花汇演活动。其中,斗山镇将于1月23日(大年初二)晚上在斗山滨河公园进行烟花汇演;端芬镇平洲村除了烟花汇演,还将举行瑞狮巡游和歌舞表演;川岛镇将在景区举办燃放烟花、文艺汇演、篝火晚会等活动。

此外,春节期间,各乡镇还将举办丰富的文体活动,包括排球赛、乒乓球赛、拔河比赛、象棋比赛等,推动群众性体育运动蓬勃发展,增强广大群众的身体素质和心理素质,展现精神文明建设的新成果。

吸入式疫苗来台山了 一呼一吸之间完成接种,快速、无痛、有点甜

江门日报讯(记者/陈素敏 实习生/赵子颖)深呼一口气,再口含雾化杯,深吸至杯中无雾,憋气至少5秒,一呼一吸之间,吸入式疫苗就完成了接种,整个过程方便又快捷。日前,台山市已开放18岁及以上人群新冠病毒疫苗第二剂次加强针(以下简称第四针)的接种服务。近日,记者在台山市妇幼保健院疫苗接种点看到,陆续有市民来自愿接种第四针,除了传统的注射型疫苗,还有新型吸入式疫苗供前来接种的市民选择。

“吸入式疫苗受到市民欢迎,连日来,到医院接种的市民很多都愿意选择接种吸入式疫苗。”台山市妇幼保健院疫苗接种服务相关负责人黄杏梨告诉记者,近期,每天有150人前来接种第四针,其中有一半市民选择吸入式疫苗。市民在现场进行健康信息登记后,便可进行接种。

“先把气吐完,再口含雾化杯深吸一口气,把雾气全部吸进去,憋气5秒。”按照医护人员的说明,短短1分

钟左右,前来接种第四针的70岁老人刘伯便完成了吸入式疫苗接种。“过程很简单,没有打针的疼痛感,吸口气就完成接种了。”刘伯告诉记者,得知台山有吸入式疫苗接种,他很快便前来接种。“嘴里有一种凉凉的感觉,好像有一丝甜味,像吹了一口气进去。”市民余小娜接种吸入式疫苗后如此说道。

据介绍,吸入式疫苗全称吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体),利用对人体无害的腺病毒载体,将表达S蛋白的遗传物质递送进入人体,利用雾化器将疫苗雾化成微小颗粒吸入口腔,到达上呼吸道和肺部,最终激发黏膜、体液、细胞三重免疫。目前,台山市所有开放的接种点均可接种第一、二、三、四针疫苗。其中,台山市妇幼保健院和台山市城区人民医院可提供吸入式疫苗接种。

接种疫苗仍然是抵抗新冠病毒最有效的途径,符合接种条件的市民请尽快到接种点登记接种,为健康增加保障。

台山110去年受理报警电话9万个 帮助解决万余名群众求助



在警用装备展示体验区,巡特警、交警铁骑队展出了各式炫酷装备,吸引市民纷纷前来参观体验。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)1月7日下午,台山市公安局以“矢志不渝110 新征程上保安宁”为主题,在台城石化文化广场举行警营开放日活动。

据了解,2022年,台山市公安局110接处警平台接各类报警和求助电话9万个,帮助解决11680名群众求助,找回失联人员520多人,实现警情和刑事立案连续多年下降,社会治安持续向好,群众安全感和对公安工作满意度不断提升。

活动现场,民警与市民亲密互动,进行110报警知识宣传,引导群众正确使用110、珍惜110、支持110,并为大家奉上“全民反诈”“平安春运 交警同行”“全民禁毒”等各种安全防护锦囊。

在宣传互动区,民警通过设立咨询台、互动问答、派发宣传单张、摆放宣传展板、播放安全防护视频等形式,重点展示过去一年台山警

方在智慧新指挥、“四个一”体系建设应用,打击犯罪、全民反诈、全民禁毒、安全出行、服务群众等方面的亮点成果。

在警用装备展示体验区,巡特警、交警铁骑队展出了各式炫酷装备,吸引市民纷纷前来参观体验。防暴装甲车、铁骑摩托车、巡逻平衡车、防弹盾牌、空降防弹头盔等一大批新型警用武器装备向市民开放,引得大家纷纷合影留念。威风凛凛、训练有素的警犬“金刚”一亮相,便赢得小朋友们的热烈掌声。孩子们对警犬充满了好奇,警犬驯导员向大家详细介绍了警犬的品种以及主要从事的具体工作,让孩子们对这位“特警队员”有了新的认识。

活动现场还向群众宣讲反恐、禁毒、防盗、防火、预防经济犯罪等公安业务知识,并邀请市民通过观看VR视频切身感受毒品带来的危害,倡导市民支持全民禁毒工作。

市民采购忙 年货市场旺 台山商家提前做好准备满足购物需求



各大超市、商场推出“年货大街”“贺年糖果专区”等年货专区,满足市民购物需求。图为市民在选购干果等年货。

“今年有不少亲戚回来过年,这个周末我们一家人来超市逛逛,置办一些年货,孩子可高兴了!”1月8日,在超市备完年货,拎着大包小包“战利品”的市民陈先生一家露出了开心的笑容。

春节将至,备年货成为当下较为火热的话题。记者走访各大超市、商场看到,商家纷纷推出了“年货大街”“贺年糖果专区”等年货专区,市民热闹备年货,大街小巷洋溢着浓浓的年味。

文/图 江门日报记者 李嘉敏

年货销量较往年有所上升

为了做好年货销售工作,方便市民选购,不少步行街、超市、商场早在去年12月下旬就开始着手布置年货专区。

走进昌大昌超市,音响里播放着欢快喜庆的新年歌曲,年货专区集中摆放的商品琳琅满目,有糖果、干果、饼干、海味等,整个年货专区挂着红彤彤的灯笼,货架周围贴满了各式写着“春”“恭贺新春”等字样的贺年贴纸,节日氛围浓厚。

“今年春节过得比较早,所以我们也早早准备好年货订购与布置,12月下旬正式推出年货专区,方便市民选购。今年回来过年的市民比往年多,目前来看,年货销量较往年有所上升。”昌大昌超市经理梁煜明介绍。

在万达广场嘉荣超市,这里设置了“年货大街”,摆放了各种年货产品架,有饼干、糖果、干果等。超市入口处附近设置了新年饰品专区,摆满了红灯笼、贺年灯带、生肖福贴、贺年对联、兔子公仔等各种新年饰品。

“今年是兔年,我们进了一些带有兔子图案的饰品、兔子公仔等,丰富年

货种类。同时,我们开通了多个线上销售平台,市民在线下线上都可以购买到超市里的年货,而且线上购买还有满减优惠券,更受市民欢迎。”万达广场嘉荣超市店长李先生说道。

综合大礼包更受市民青睐

“我们过年除了准备糖果、饼干招呼亲戚朋友,也会购买一些水果,搭配糖果、饼干等走访亲戚,这算是台山人的过年习惯。”市民梁莉告诉记者,距离春节越来越接近,她还准备购买水果、蔬菜之类的新鲜食品。

记者走访发现,随着春节临近,出门备年货的市民越来越多,大家除了

到步行街、超市、商场购买喜庆服装,还会购买热销的过年食品,其中,涵盖不同种类食品的综合大礼包备受欢迎。

“今年,不少品牌厂家推出了大礼包,我们买了6盒,里面有干果、糖果,甚至还有果汁。大礼包特别方便,自己家里用或者送人都很合适。”市民陈燕告诉记者,每年她购买的年货种类多样,除了散装食品,她最钟爱的还是综合大礼包。

从年货的销售情况来看,大品牌的食品相对受欢迎一些,除了有规范的包装之外,还有安全保障。另外,为了促进年货销售,我们推出了优惠活动,

例如购买超市购物卡超过一定额度,会赠送粮油、优惠券等。”梁煜明表示,随着年货销售进入火热阶段,超市会根据市场情况进行补货。

为了避免扎堆,不少市民早在半个月前就着手备年货。不少本地企业也提前与超市达成大宗商品订购合作,或为员工购买购物卡以及礼品券,作为新春福利。

“过几天,我还会去超市备年货,顺便在家族微信群里发通知,让大家列列清单,根据亲戚朋友的需求一起购买,既可以享受超市的满减减免优惠,又可以让大家感受过年的欢乐。”市民叶金源说道。

台山市总工会走访慰问新业态新就业群体 送去“娘家人”的关心关爱



走访慰问活动为新业态新就业群体送去“暖心礼包”。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台工宣)“在这寒冷的冬天收到‘暖心礼包’,感觉特别温暖!”收到“暖心礼包”的新业态新就业劳动者开心地说道。连日来,台山市总工会开展多场“冬送温暖”走访慰问活动,为新业态新就业群体送去保暖外套、毯子、口罩等物资,表达“娘家人”的关心关爱。

新的一年,台山市总工会将继续加强新业态新就业群体的关心关爱工作,在全社会营造尊重关爱新业态新就业群体的良好氛围,持续开展形式多样、内容丰富的活动,推动解决新业态新就业群体的急难愁盼问题,让他们感受到党和政府的关怀与工会的温暖,不断增强新业态新就业群体的获得感、幸福感、安全感,更好地服务台山中心工作。

群体送上“暖心礼包”125份,新业态新就业劳动者们纷纷表示,将把关怀化为动力,努力做好本职工作,以更高的工作热情,为广大市民提供更优质的服务。

活动中,慰问组详细了解外卖骑手、快递小哥的工作与生活状况,感谢他们坚守岗位、辛勤劳动,并叮嘱他们做好自身防护,注意防寒保暖。

活动共为外卖骑手、快递小哥、货车司机、网络主播等新业态新就业

晴雨表
多云到阴,有雨

强冷空气周日来袭 气温骤降,北风加大

冷空气南下,气温骤降,北风加大。未来几天天气具体预报如下:
1月12日,阴天,有小雨,18-21℃,沿海吹偏东风3-4级,阵风6

级;
13日,阴天,有小雨,19-25℃,沿海吹偏南风3-4级,阵风6级;
14日,阴天,有分散小雨,20-

26℃,沿海吹偏南风4-5级,阵风6级;
15日,多云间阴天,13-20℃,沿海吹偏北风5-6级,阵风8级。

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,阴雨天持续,伴有轻雾,从1月12日开始,气温回升。1月15日,强